

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72. Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los artículos, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4558 DE LA NOCHE.

MADRID. MARTES 17 DE MAYO DE

1870.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NUM. 23

ADVERTENCIA.

Un periódico de Madrid, nacido hace pocos días, ha tenido la ocurrencia de cambiar su título por el de «La Correspondencia», y aun ha llevado su espíritu de imitación hasta el punto de usar el mismo tipo y el mismo cuerpo de letra que el que usamos en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Prescindiendo de esta última circunstancia, que el público apreciará, como nuestra publicación se conoce por brevedad con el nombre que ha adoptado el colega, nos vemos en la necesidad de declarar que no aceptamos la responsabilidad de ninguna noticia cuya procedencia no se indique con el título entero de nuestro periódico.

Rogamos, pues, a nuestros colegas y al público, que cuando tengan que designar nuestra publicación, lo hagan con el título completo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica una orden del ministerio de Fomento concediendo a la diputación provincial de Ciudad Real la conservación de las carreteras abandonadas por el estado de Puerto-Lápiche a Ciudad-Real, de esta capital a Puertollano y de Villamayor a Almodovar, comprendidas en aquella provincia; sédiendo asimismo a la diputación todos los accesorios de las espresadas carreteras, como arbolado y casillas de peones camineros, los útiles y herramientas de que estos se hallaban provistos y el material acopiado para la conservación.

Se ha dispuesto que quede habilitado el lazareto sudio de la isla de Pedrosa, inmediato a Santander, para las cuarentenas de rigor en las mismas condiciones que los de Mahon y San Simon.

La dirección de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de vizconde de Castro y Oroseo.

La caja de Depósitos pagará mañana miércoles: El importe de los nuevos resguardos talonarios expedidos por la misma que,

no excediendo de 400 escudos, están amortizados por orden de S. A. el Regente del reino fecha 31 de enero último, cuyas carpetas de señalamiento llevan los números del 1401 al 1500 inclusive.

Y los intereses por depósitos en efectos públicos existentes en la misma, cuyas carpetas de señalamiento llevan los números del 3082 al 3205 inclusive.

Mañana miércoles empezará la dirección de la Caja de Depósitos el señalamiento que debe preceder al pago de los nuevos resguardos expedidos por la tesorería de la misma hasta 31 de diciembre de 1869 y que no pasen de 500 escudos.

Dicho señalamiento continuará en iguales horas de los siguientes días no feriados, a cuyo efecto desde mañana se facilitarán gratis las correspondientes carpetas en la portería mayor del establecimiento.

Respecto a la forma de la operación y de los depósitos necesarios que no excedan de la cantidad referida, se seguirá la marcha establecida al hacer el señalamiento de las imposiciones y nuevos resguardos hasta 400 escudos, según anuncio publicado en los periódicos oficiales de Madrid del 22 y 23 de abril último.

La tesorería Central pagará mañana las carpetas 396 al 400 de bonos amortizados, y las 2662 al 2703 de cupones de bonos.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Albacete, Alicante, Avila, Huesca, Palencia, San Sebastian, Santander, Segovia, Soria y Zamora.

En el mercado de granos se vendieron ayer 1300 fanegas de trigo, al precio medio de 44'60 rs. Le cebada se vendió de 18 a 21 rs.

CORTES CONSTITUYENTES.

Sesion de anoche 16 de mayo. PRESIDENCIA DEL SEÑOR MADRAZO. A las diez de la noche continuó la sesión y la discusión del proyecto para plantear provisionalmente como leyes los sometidos a la deliberación de la Cámara por el señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. ORTIZ DE ZARATE apoyó en un discurso las tres enmiendas que tenía presentadas, referentes al procedimiento criminal, a la casacion civil y criminal y a la gracia de indulto.

El orador encareció la importancia en todo procedimiento criminal del sumario, censura lo que en el proyecto no se tratase de mejorar el procedimiento que se dejaba en igual estado que venia teniendo, cuando no podía negarse la conveniencia de activar y garantizar el resultado del sumario en toda actuacion criminal.

Censuró las diligencias todas de que se compone una causa criminal, por redundantes e inútiles unas y por pocas las otras, siendo, dijo, excesivamente reducidos los plazos señalados a la defensa, y completamente estériles las gestiones del promotor fiscal, cuyo cargo entendia debía suprimirse.

Abogó por el establecimiento de los jueces pedáneos letrados, y por que no se concediera a los legos facultad alguna en la administración de justicia.

Relativamente a la casacion civil y criminal, manifestó que era una importacion francesa, y muchos sus inconvenientes tal y como en España estaba planteada.

Atacó la movilidad judicial como contraria a la buena administración de justicia.

Se extendió en varias consideraciones respecto a las disposiciones del proyecto de casacion, censurando algunas de ellas, especialmente los plazos que se fijan para la defensa, las penas que se imponen a los abogados y las atribuciones que se confieren al ministerio fiscal.

Y en cuanto a la gracia de indulto, felicitó al señor ministro de Gracia y Justicia porque desde que regía este departamento se había limitado el número de los indultos concedidos, añadiendo que en el proyecto se daba demasiada latitud a esta facultad y que podía abusarse de ella.

Censuró que se centralizaran en Gracia y Justicia todos los expedientes de indulto, bien procediesen las penas impuestas de los tribunales ordinarios, bien de los especiales como los militares y demás.

Añadió que el precepto que se establecía de que el indulto debía aplicarse por el tribunal sentenciador, sobre ser anti-

monárquico, era de imposible realización respecto a los consejos de guerra, y al jurado cuando fuese establecido.

Y pidió se retirase este proyecto.

El Sr. TORRES MENA, de la comisión, manifestó que el Sr. Ortiz de Zárate, a pesar de haber usado durante dos horas de la palabra, no había entrado en el objeto de sus enmiendas, explicándose la tolerancia de la mesa en la circunstancia de estar presidiendo un individuo de la comisión.

Y defendió la casacion, haciendo constar que las novedades esenciales que el proyecto introducía en el procedimiento, habían merecido el aplauso del Sr. Ortiz de Zárate.

Rectificaron los Sres. Ortiz de Zárate y Torres Mena, y se desecharon las enmiendas.

Se suspendió esta discusión.

Se concedió licencia para ausentarse al Sr. Rivero (D. José Vicente).

Se leyó y quedó sobre la mesa el dictamen relativo a pensiones a la Sra. doña Marcelina Cerain, viuda de Aguión.

Las Cortes quedaron enteradas de una comunicacion del presidente de la comisión de información parlamentaria reclamando de los respectivos ministerios los expedientes relativos a varias sociedades mercantiles como consecuencia de algunas reclamaciones que se han dirigido a la misma.

Y se levantó la sesión.

Eran las doce y media.

SEGUNDA EDICION.

Conforme a lo acordado ayer en la reunion de los periodistas radicales con el presidente de la cámara, los periódicos del nuevo partido progresista-democrático, publican la siguiente declaración:

«Los directores de los periódicos que suscriben, reunidos con el señor presidente de la asamblea y los demás señores diputados que componen la junta directiva de la mayoría, han decidido por unanimidad aceptar la fusión de democratas y progresistas que con arreglo al acuerdo adoptado en la reunion de 4 de mayo formarán en lo sucesivo un solo partido, bajo la denominacion de progresista-democrático.»

Madrid 16 de mayo de 1870. El director de «Las Novedades», Juan Ruiz del Cerro.—El director de «La Ibe-

ria», Francisco Javier Carratalá.—El director de «La Nación», Emilio Nieto.—El director de «El Imparcial», Eduardo Gasso y Artime.—El director de «El Universal», Eugenio de Olavarría.—El director del «Punto de Alcofea», José María Lopez.—El director de «La Independencia española», Manuel Henao y Muñoz.—El director de «El Eco del Progreso», Joaquín Miralles.—Por el director de «La Revolucion», Satorio de Andrés.—El director de «La Voz del Derecho», Carlos Massa y Sanguinetti.»

Se ha autorizado al ministro plenipotenciario de España en Berlin para suprimir el viceconsulado en Gastermünde, agregándole al distrito de Bremen, así como las agencias establecidas en Leer y Emden.

D. German María de Ory, joven de lenguas nombrado en el viceconsulado de España en Beyruth, pasa a continuar sus servicios a la legacion de España en Tanager.

«La Iberia», despues de dar cuenta del acuerdo tomado ayer por la prensa progresista, añade:

«La Iberia, que ha respetado siempre los fallos de su partido, secundará en esta ocasion con su acostumbrada lealtad la idea de la fusion que sus mas autorizados correligionarios estiman convenientemente, necesaria y útil para los altos intereses de la libertad y de la patria.»

Dice un colega: «Martínez Tenaquero ha manifestado su resolucíon de abandonar por completo al partido si D. Carlos, en un breve plazo, no prescinde de la camarilla que le rodea. Este a su vez ha escrito varias cartas a Cabrera, rogándole desista del empeño de no volver a inmiscuirse en los asuntos del carlismo; pero el antiguo caudillo se limita a guardar el mas profundo silencio.»

La asociacíon europea encargada de gestionar la restitucíon de la plaza de Gibraltar, ha dirigido a S. M. Británica, por conducto del cónsul inglés en Málaga, una epístola para que sea devuelta a España aquella plaza.

Dice hoy un colega: «Segun hemos oído decir en el salon de conferencias, es cosa resuelta la re-

stitucíon de Gibraltar a España.»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS AMORES DE UNA GRAN SEÑORA.

27

de Auvry no sospecharán que os he prevenido; os dejas a esbirron que siempre será tiempo de ahorrárselo, y entre tanto puede que el señor baron saque de él partido de otra manera.

«Por las reliquias de San Mauricio, que tienes razón! El conde de Penhüet es harto feliz de tener servidor tan leal como tú.»

En cuanto Leguilloux se retiró, el baron llamó a Legoff y le encargó desliar al desgraciado Aubry ya medio abogado.

«Escucha, Aubry,—le dijo el baron razonando sus palabras con un epíteto harto fuerte para poderle reproducir,—Legoff y Lemeur van delante; a la primera tentativa para huir, para enviar un aviso a nuestros enemigos, te abrirán la cabeza; si por el contrario ejecutas mis órdenes con exactitud y los traidores que en tí confian logran caer en mis manos, gracias a tus informes, te doblaré tu soldada y te dejaré marchar a que te ahorquen en otra parte. Ahora toca a botasillas; Legoff, dentro de una hora estarémos en marcha.»

El baron había prometido a Leguilloux no llegar al desfiladero de Bihan hasta las dos; pero cuando se trataba de pelear, el anciano sentia todo el ardor, toda la impaciencia de su juventud.

Como el enamorado se anticipa siempre a la hora de la cita, así el baron de Kermaria llegó al desfiladero una hora antes del momento fijado por Leguilloux.

Al entrar las gentes del baron en un estrecho camino defendido a uno y otro lado por rocas de granito, algunos hombres se precipitaron sobre la pequeña escolta, atacándola por ambos costados a la vez.

No obstante la inferioridad en el número y la desventajosa posición de las gentes del baron, éste lanzó un grito de alegría y se afirmó sobre sus estribos.

Precipitose sobre los que le cerraban el paso, y derribó dos del primer envite. Despues, oyendo las maldiciones de Legoff, al cual Aubry trataba de esquivar, Kermaria retrocedió y de un mandoble abrió la cabeza del desgraciado racionero.

Blanca y Rolanda, colocadas en medio de aquella pequeña tropa, asistian con ansiedad fácil de comprender al combate que se libraba en torno suyo.

De repente el anciano baron apercibió en medio de los que atacaban un caballero, del que reconoció al punto el talle gigantesco y la brillante armadura.

«¡Hijo indigno!—esclamó el caballero,—¡maldito sea el día en que naciste, tú que deshonras con tal felonía el escudo de tu noble raza!»

En su furor, el anciano lanzó su caballo hácia Ranulfo, dirigiendo a este los mas crueles reproches.

Ranulfo, sin embargo, ponía tanto interés en evitar a su padre, como éste en perseguirle.

Mientras el baron se cegaba en su seguimíento, un tumulto terrible se elevó a su espalda.

Otros hombres armados habían aparecido por una brecha, cayendo de improviso sobre los cuatro hombres que custodiaban a las mujeres.

Antes que el baron tuviera tiempo de correr hácia ellas, dos se habían apoderado de Rolanda y la arnstraban a pesar de sus esfuerzos y de los gritos de la pobre Blanca, que se asia valerosamente a su compañera a pesar de las amenazas de los raptores.

Kermaria, derribándolo todo a su paso, no hubiera llegado a tiempo de salvar a la condesa, si cuando ya iba a desaparecer, un socorro inesperado no hubiera venido a cambiar la faz del combate.

Unos cuarenta hombres, casi todos de elevada estatura, vestidos con pieles, armados de picas, arcos y flechas, descendieron ó mas bien cayeron como una nube sobre los combatientes.

Imitando la maniobra de los traidores, atacaron como ellos a la cabeza y a la cola, por los dos extremos a la vez.

Sorprendidos por aquel brusco ataque, aterrados por el número y el aspecto salvaje de los nuevos combatientes, los guerreros de Pellec emprendieron la fuga a pesar de los manejos de Maltouche para detenerlos, viéndose el mismo en breve en la necesidad de seguirlos; no debiendo su salvacion sino a la rapidez de su caballo.

Leguilloux, siempre tranquilo, siempre dueño de sí mismo, empezó por asegurarse de que Blanca y Rolanda estaban en seguridad; y despues, lanzándose sobre un caballo, cuyo ginete había muerto, salió en persecucíon de los fugitivos.

Al cabo de diez minutos todo estaba concluido, y el baron, dueño del campo de batalla, contaba los hombres que había perdido; de los diez que componian su escolta, dos habían muerto, cinco habían recibido heridas mas ó menos gra-

cando sus precauciones, la partida no podia tener lugar hasta la mañana siguiente.

El primer día de viaje pasó sin novedad; sin embargo, los dos hombres de armas que marchaban de exploradores, afirmaron haber apercibido dos ó tres veces a lo largo, cascos de caballeros.

En diversos sitios, el baron hizo alto a fin de dejar acercar los caballos de aquellos caballeros, si existían; pero estos, imitando su maniobra sin duda, no se dejaron apercibir.

Cuando cerró la noche, la comitiva se detuvo en una pequeña aldea llamada Saint Meen, a ocho ó diez leguas de Rennes, y mientras la tropa descansaba en las cuadras de dos miserables posadas, únicos alojamientos que había en la aldea, uno de los hombres últimamente asalariados por el baron, se deslizó a gatas y salió del granero, donde con sus compañeros parecia reposar, y ganó un sendero que conducía a una taberna situada en una cabaña del camino, a un cuarto de legua de la aldea.

Antes de entrar, acercóse a un pequeño tragaluz, mas bien que ventana, por la que salía la luz interior de la taberna.

Un hombre, envuelto hasta los ojos en una larga capa, estaba sentado ante un fuego de leña que removía con el tacón de sus propias botas. Dos botellas y dos vasos colocados a su lado sobre una mesa, parecían denotar que aguardaba a alguien, y aquel era sin duda el que acechaba por que dejó su puesto de observacion y entró resueltamente en la taberna.

«Has tardado mucho, Aubry,—le dijo rudamente el de la capa,—bien sabes que no me gusta esperar.»

«Era preciso dar tiempo a que se durmieran los demás,—replicó el recién llegado, poco que parecia inquieto por el mal humor de su interlocutor.»

Despues, colocándose en un taburete en frente de él, se sirvió tranquilamente un vaso de vino.

«Cómo, tñante!—dijo el hombre de la capa.—Te atreves a sentarte así delante del descendiente de los señores de Sarpejac?»

«Déjame en paz!—esclamó Aubry apurando hasta la última gota del vaso.—tu padre era bañero de Agen, y se le había dado el nombre de Rompe-saco (1) por cierto saeo de dinero...»

«Deja a mi padre,—se apresuró a esclamar el gascon sin perder nada de su aplomo,—estamos aquí para ocuparnos de los negocios de nuestros amos, no de nuestras historias particulares. ¿Qué noticias nos das?»

«Y tú, ¿qué dinero?»

«Mírale,—dijo Sarpejac mostrándole una moneda.»

«¿Nada mas que eso?—esclamó Aubry con desden.—Te han debido dar mas.»

«¿Cómo! ¿me crees capaz?...—dijo el señor de Maltouche, mi patron! te creo muy capaz de haberte quedado con una parte del dinero que te han dado para mí, ¡qué diablo! Recuerda que hemos estado los dos al servicio de monseñor Gil de Bretaña, y que guardaste para tí solo muy buenos escudos que el señor de Montauban te había dado para los dos.»

«Todo esto nos hace perder tiempo,—esclamó Sarpejac,—el señor de Maltouche me ha dado esa moneda, el señor de Pellec otra igual; guardo una para mí y te doy la otra; si no la quieres me quedare con las dos y asunto concluido.»

«Por Santiago! Mis vale algo que nada,—dijo el recién llegado guardando en su bolsillo la moneda que el otro le ofrecía;—a la verdad que servimos a unos amos que tienen la escarcela bien estrecha. Ese viejo baron tiene aun la mano fuerte, y si supiera el oficio que yo desempeño a su lado, mi cabeza no estaria mucho tiempo sobre mis hombros. Pero ¡ah! un poco mas pr no é un poco mas tarde... ¡A beber, a beber!»

«Una aldeana con gruesos zapatos, y una gorra de blanca problematica, salió de un rincón donde estaba acurrucada y fue gruñendo a llevar dos botellas mas de sidra a nuestros interlocutores.»

«Es tarde,—refunfuó la tabernera.—¿Cuándo me vais a dejar dormir?»

La respuesta de los dos parroquianos fue enérgica injurias y la orden de que los dejara en paz y solos.

«¿Adónde queréis que me vaya?—dijo con mal humor la muchacha.—No tengo mas que esta pieza y la cuadra.»

«¡Ah! estarás bien,—dijo Sarpejac arrojándola bruscamente fuera de la estancia.»

Mientras cerraba la puerta riendo de la desesperacion de la tabernera, esta lanzó un grito de terror.

«¿Qué es eso?—dijo Aubry levantándose alarmado.»

(1) Echarpe-sac: juego de palabras que no tiene sentido en la traducción.

Union de monárquicos para el día 25, iniciada por el general Izquierdo. El Diario Español dice anoche: «Habíase hoy, ignoramos si con fundamento, de una espresiva carta dirigida por el Sr. Olózaga a cierto personaje político, para que se aplaque la resolución del problema monárquico, y se procure a toda costa mantener, hoy por hoy, el statu quo.»

TERCERA EDICION.

El periódico que ha cambiado su título por el de LA CORRESPONDENCIA, haciendo todo lo posible en tipos y confección para parecerse al nuestro, sin duda porque conviene más a sus intereses aprovecharse de ese parecido y de las equivocaciones naturales del público, en esta hoy contestar a la advertencia que publicamos a la cabeza de nuestros números. Pero lejos de justificar la variación de su título, acude al medio de atacarnos poniendo en duda la independencia de nuestro periódico y suponiéndonos aliados a una fracción política determinada.

Nada tenemos que contestar a esta suposición, porque el público sabe ya a qué atenerse, y nadie ignora que desde hace treinta años, que dejó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de ser ministerial por sistema, no ha vuelto a tener compromisos de ningún género con los gobiernos ni con los partidos políticos, por la misma razón de que no los tienen ni los quieren tener las personas que dirigen desde entonces nuestra publicación. Ya vé el colega que es precisamente todo lo contrario de lo que se hace la ilusión de creer.

Por lo demás, si conservando nuestra independencia política que nadie puede poner en duda, hemos creído conveniente defender la candidatura del señor duque de Montpensier para el trono de España, de la misma manera que la nueva Correspondencia partidaria de la de don Alfonso de Borbon, según dice el Imparcial, y del mismo modo que en periodos constituyentes es cuando conviene que todos manifiesten sus opiniones a reserva de castigar lo que la soberanía de la nación acuerde; esto de ninguna manera puede afectar a la independencia política de que hemos dado tantas pruebas. La actitud en que hemos colocado hace cuatro años a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, vale más que la representación de cualquiera fracción política, e infinitamente más que ser eco de una personalidad determinada.

Una cosa debemos decir para terminar a la nueva Correspondencia: que nuestra buena fe, es buena fe que siempre deben ostentar las publicaciones periódicas, es lo que nos ha obligado a publicar la ad-

vertencia, haciendo notar la conducta del colega porque así como no le gusta a nadie que le atribuyan opiniones o noticias que no son suyas, de la misma manera no queremos de ningún modo, que por parecidos mas ó menos intencionados pueda atribuirnos responsabilidades que no debemos aceptar por ningún concepto.

Esta mañana ha llegado a la Coruña la escuadra inglesa.

Hoy ha estado de ejercicio la fuerza que manda el brigadier Vargas.

El general D. Simon de la Torre ha pedido licencia para las provincias Vascongadas.

Se ha mandado relevar un escuadrón del regimiento caballería de Villaviciosa que se halla destinado en Ciudad-Real.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16 (recibido con gran retraso a causa del mal estado de las líneas).

El diputado Bancel se halla gravemente enfermo.

Asegúrase que el Sr. Urloff reemplazará al Sr. Stackelberg en el cargo de embajador de Rusia en Paris.

A primera hora se cotizaban:

El 3 por 100 francés, a 74-95.

El 3 por 100 español interior a 28 5/16.

El 3 por 100 id. exterior, de 1867, a 30 5/8.

El 3 por 100 id. id. de 1869 a 30 1/16.

Nápoles, 16. A consecuencia de los graves desórdenes ocurridos en la universidad de esta capital, ha sido cerrada de orden del gobierno.

Paris, 16 (recibido el 17).

El Sr. Olózaga ha entregado a la señora del Sr. Emilio Ollivier la banda de damas nobles de María Luisa.

Londres, 15.

Segun las últimas noticias del Cabo de Buena Esperanza, el gobernador de la colonia portuguesa de Zambeze compró un territorio al Sur de Africa y batió completamente a las tribus indígenas.

Paris, 16.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 español interior a 25 5/8.

El 3 por 100 exterior español a 31 1/2.

El 3 por 100 francés a 74-95.

El 4 1/2 id. a 103-95.

Londres, 16. Consolidados ingleses de 94 3/8 a 1 1/2.

El 3 por 100 portugués a 34.

El 3 por 100 español exterior de 30 7/8 a 31.

Francfort, 16. El 3 por 100 español exterior, 1869, 15 1/16.

Barcelona, 16. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 diferido, a 27-60.

Los bonos, a 68-75. Inversiones, a 51-25.

Florenca, 17. El «Diario oficial» dice que una partida republicana compuesta de 41 hombres que recorria la provincia de Rossetto, se ha rendido a las tropas al verse cercadas por estas.

Reina completa tranquilidad en Calabria.—Fabra.

Ayer empezaron en el ministerio de Marina los exámenes de caletas de infantería de marina.

El diputado Sr. Jontoya ha llegado a Madrid.

El Sr. Madoz almorzó el domingo con el duque de la Victoria y dió un largo paseo con él.

Mas de 500 forasteros visitaron ayer el museo de Pinturas.

Parece que el señor obispo de Avila no piensa regresar a España, puesto que ha despedido a sus familiares, según se dice, y mandado vender los muebles de su palacio.

Ha re resado a Avila, procedente de Roma, el presidente del comité carlista de dicha provincia.

Anoche salió de Madrid para su posesión de Miengo, en la provincia de Santander, el Sr. D. José Posada Herrera.

Hoy recibimos el siguiente despacho telegráfico: Cádiz, 16.

A las once de la noche está entrando en este puerto el vapor-correo «Puerto-Rico» con la correspondencia y pasajeros de la isla de Cuba.

El Sr. Figueras ha asistido ya hoy a las Cortes muy aliviado de la afección que le ha aquejado estos días.

Para cubrir una vacante de coronel del arma de caballería, ocurrida por ascenso de D. Rafael Serrano y Acebron, ha sido promovido al referido empleo el que lo era graduado D. Manuel de Soria.

El 1.º de abril último salió de Saigon para Huel la goleta Vencedora que conduce nuestra legación en China.

El embajador de Rusia en Francia, conde de Stackelberg, ha fallecido, y se anuncia para sustituirle al conde Wolski, embajador que fué en España.

CÓRTEES CONSTITUYENTES.

Sesion del día 17 de mayo. PRESIDENCIA DEL SEÑOR RUIZ ZORRILLA.

Abierta la sesión a las tres, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Varios diputados presentaron exposiciones contra las tarifas.

Se aprobaron sin debate, un proyecto de ley concediendo una pensión a la viuda del Sr. Aguirre, y otro concediendo otra pensión a las hermanas del general Mendez Nuñez.

También se aprobó sin debate otro proyecto de ley sobre derechos de extranjería en Ultramar.

Continuó el debate acerca de la ley de ayuntamientos.

El Sr. BALAGUER contestó a las alusiones que a Cataluña y los catalanes habia dirigido ayer el Sr. Sanchez Ruano.

El Sr. TUTAU defendió igualmente a Cataluña, advirtiéndole que el telegrama del periódico la Razón de que se quejaba el Sr. Ruano lo publicó tambien el Diario de Barcelona que no debía ser sospechoso al Sr. Ruano, puesto que anticipó algunos dias las declaraciones de la prensa.

Elojió la entereza de carácter de los catalanes y su afición al trabajo.

Negó que en concepto alguno Cataluña explotase al resto de España, y si alguna provincia puede no temer el libre cambio es Cataluña.

El Sr. MORENO TELINGE usó tambien de la palabra para contestar a una alusión a Galicia hecha por el Sr. Tutau.

El Sr. HERRERO, como de la comisión, contestó al Sr. Ruano, quejándose de la indiferencia con que la cámara y el país veían estas graves cuestiones.

Aseguró que en el proyecto actual se procura la independencia de la provincia y del municipio en cuanto se refiere a sus propios asuntos.

Dijo que el Sr. Ruano consideraba al municipio como el verdadero Estado y por tanto queria para él facultades que no podían concederle los que no eran republicanos.

Cuando el orador terminó su discurso habian trascurrido las horas de reglamento y se suspendió la discusión.

El Sr. CARRASCON escitó a la comisión de acias para que diera dictamen sobre la de Calatayud.

Y se levantó la sesión.

Eran las seis y media.

Los trabajos del ferrocarril de Malpartida avanzan mucho. Hay ya esplanados mas de 50 kilómetros, y de ellos 21 pertenecen a la seccion de Madrid.

Está ya terminado el estudio del emplazamiento de la estación de Madrid y presentado para su aprobación al ministerio de Fomento.

El almuerzo dado a los voluntarios de caballería el día de San Isidro fué costeado por el Sr. Muñiz como comandante efectivo, y por el Sr. Morano Benitez como comandante honorario. El general Prim visitó por la noche el campamento. El Regente estuvo tambien por la tarde, pero por la inmensa concurrencia no pudo llegar hasta el campamento, teniendo que limitarse a enviar su sargento con un ayudante.

Ha tomado la investidura de doctor en la facultad de medicina, el Sr. D. Julio Pérez Obon, médico del hospital provincial de la Caridad en esta capital.

El viernes próximo tendrá lugar en el teatro de la Opera la variada función que ya hemos anunciado, en la que tomará parte la célebre pianista Sra. D. Herbil, la eminente actriz doña Matilde Díez y D. Manuel Catalina, con la mayor parte de la compañía del teatro Español. Los precios se han rebajado y la función promete estar muy animada y concurrida.

La empresa de los ferrocarriles del Norte ha prorogado los plazos de los billetes a precio reducido para la fiesta de San Isidro, concediendo a los viajeros de Avila, Arévalo y Medina, la facultad de salir el día 19 en el tren de las 8 de la mañana, y a los de Valladolid el mismo día a las 8 1/2 de la noche. Los de Palencia podrán salir de Madrid el día 20 a las 8 de la mañana; los de Burgos, Miranda, Vitoria, Zamarraga, Beasain, Tolosa, San Sebastian, Irua, el mismo día, en el expres a las 3 1/2 de la tarde; los de Santander, el mismo día, a las 8 1/2 de la noche, y los de Bilbao en el expres el día 21 a las 3 1/2 de la tarde.

Los viajeros que no quieran utilizar esta próruga, pueden hacer uso de sus billetes en la forma que primitivamente se anunció.

Esta tarde ha celebrado una reunion la junta directiva del partido progresista democrático con el presidente de la Cámara y presidente del Consejo de ministros.

Los Sres. Pruneda y Orensé se han adherido al manifiesto del directorio republicano.

Ha sido nombrado abogado de beneficencia de la provincia de Sevilla D. Manuel Corona.

Para la plaza de contador de la testamentaria de la duquesa de Almodovar en Valencia, vacante por cesantia de don José Sanchez Chaves que la desempeñaba, se ha nombrado a D. José Cañizares.

El Sr. Silveira, ministro que ha sido de

—No hagas caso,—esclamó el otro,—habrá visto algun lob; ahora hablemos de nuestros negocios. Aubry empezó entonces a contar lo que habia pasado en el campo del baron desde la salida de Rennes, entrando en los detalles mas minuciosos del camino que se debia seguir al día siguiente. Mientras se entregaban a tan importante conversacion, la tabernera tenia otra no menos animada con un individuo a quien habia apercebido en el tragatuz que habia seguido tambien de punto de observacion a Aubry. El recién llegado debió encontrar medio de tranquilizar a la tabernera, porque esta, guardando en el bolsillo del pantalón una moneda de plata, tomó una escalera de mano su pendida de la pared, y la colocó en frente de una abertura ó pequeña ventana, por la que se entraba al granero.

El desconocido subió con agilidad y se entro luego por la ventanilla. En cuanto desapareció por ella, la tabernera retiró la escalera y fué a dormir al establo como sus parroquianos querian. Sin embargo, tuvo buen cuidado de no dormirse, y acechando por las numerosas rendijas de la desvencijada puerta, espío la salida de sus dos parroquianos, a los que suponía muy capaces de partir sin pagar. Además aquellos dos hombres eran objeto de una vigilancia no menos activa que disminuaba de muy distinta parte. El hombre del granero habia encontrado un agujero entre las vigas que comunicaba con el suelo de su estancia, y su oído, aplicado a él, seguía con interés la conversacion de los dos miserables. Aubry, despues de decir a su compañero el sitio que le parecia mas apropiado para dar una emboscada a las tropas del baron, se puso su casco, su tizona y se dirigió hacia la puerta. Al mismo tiempo que salia, la tabernera le cerró el paso, exigiéndole el gasto hecho.

guiria a Aubry hasta la aldea reclamándole el pago de su deuda. Esta amenaza dió algun temor a los dos aventureros, y Sarpejac le arrojó, aunque de mala gana, una moneda. Al verlos levantar, el hombre del granero habia dejado su puesto de observacion; pero al querer descender encontró que faltaba la escalera. Despues de un momento de indecision, acompañado de algunos juramentos, se sentó en la ventana, sacó despues los pies y se asió con las manos, dejándose caer a plomo de toda su altura. Al ruido que hizo su armadura al caer, los dos aventureros se volvieron precipitadamente; pero la tabernera dijo vivamente: —¡Bah! la vaca, que ha dado una con el barreno de cizak en que hebe. Esta explicacion bastó, al parecer, para satisfacer a los dos aventureros que hicieron sin embargo un reconocimiento en torno de la cabaña; nada apercebieron y tuvieron que contentarse con retirarse de su temor. El desconocido, que se habia escondido rápidamente entre unos juncos, siguió de cerca los pasos de Aubry, y despues, tomando un sendero de travesía, procuró salirle al encuentro. En el instante en que Aubry atravesaba por delante de un pequeño sendero, dos brazos de hierro le sujetaron por la cintura; lanzó un grito, pero su adversario, sujetándole con una sola mano, apoyó una daga en su pecho.

—Si das un grito mas eres muerto,—le dijo con voz amenazadora. Aubry era un verdadero ganapan, al que no faltaba audacia y sangre fria, hizo violentos esfuerzos para tirar de su espada, y cuando se convenció de que no podía defenderse, miró a su adversario y realmente se intimidó. Este adversario no era otro que nuestro amigo Leguilloux, el cual logrando trarle al suelo y ponerle una rodilla encima, sacó de sus bolsillos vastos receptáculos, algunos pedazos de cuerda de cáñamo, le ató los brazos y las piernas y le dejó en la imposibilidad de hacer el menor movimiento. Cuando hubo concluido esta operacion, con la misma calma que hubiera empleado para liar un fardo Leguilloux contempló algunos instantes su obra, atusando su largo bigote con aire indeciso. Despues, tomando un partido, cargó con Aubry a su espalda y se dirigió ha-

cia un espeso bosque, que empezaba a un cuarto de legua de la aldea, y era ya principio de las espeas selvas que en aquellos tiempos poblaban la Bretaña.

VII. El sol no habia aparecido aun en el horizonte cuando un carbonero, llevando al hombro dos enormes sacos de carbon, fué a llamar a la puerta de la posada que servia de albergue al baron de Kernmaria. Un armado que hacia centinela delante de la puerta, acudió a preguntarle lo que queria. —Es preciso que hable al momento al señor baron de Kernmaria,—repuso el carbonero. —Monseñor duerme aun,—esclamó el hombre de armas, examinando al recién llegado con aire receloso. —Pues bien, despertadle,—repuso el carbonero que apuró al centinela y palmétró por la puerta de la posada, que otro guerrero acababa de abrir. El baron inquieto y vigilante, aun mas que el centinela que guardaba la puerta, se apercebido al primer rumor y saltó del lecho en el que se acostó vestido. —¿Qué quieres?—preguntó bruscamente al carbonero. Este último murmuró algunas palabras que el baron solo pudo entender. —¡Dijanos!—dijo el baron a sus dos guerreros que permanecian examinando con desconfianza al carbonero. —¿Qué tienes que decirme?—preguntó el baron en cuanto se vió solo con él. Este se quitó el ancho sombrero que cubria casi su rostro, dejando ver el anguloso de Leguilloux. Despues arrojando al suelo los dos sacos que die-on un sonido harto distinto al caer, empezó a desatar la cuerda que sujetaba a uno de ellos, le sacudió por el fondo y dejó caer sobre el suelo al mimado Aubry. —¿Qué diablos quieres decir esto?—esclamó el baron asombrado. Leguilloux le puso al corriente de la traicion de Aubry, y contó la escena de que habia sido testigo. —¿Por qué no has hundido tu daga en la garganta de ese perro maldito, en lugar de traerle hasta aquí?—esclamó el baron.

—Puede tener compliques en vuestra escolta,—replicó Leguilloux,—y no viéndole aparecer, desconfiar del éxito y dar aviso a vuestros enemigos; además el tunante puede seros muy útil, si

podéis conseguir que dé a vuestros enemigos falsos avisos.

—¿Pero cómo te hallabas tú allí?—esclamó el baron. —Hace dos dias que no cesó de espíar a vuestros enemigos, monseñor. Son unos treinta, que tienen por jefe al señor de Pelec, y al señor de Mafeltonche. La mayor parte agentes de monseñor Arturo de Montauban y de su hermano, yo sospechaba que no dejarían de contar con agentes en vuestros mismos hogares asalariados, y cuando he visto a Sarpejac salir por la noche de casa del señor de Pelec y venir por aquí, me he propuesto espíarle, y le he seguido hasta la taberna donde Aubry fué en breva a reunirse. El baron hubiera querido tener algunos informes de cómo el fiel Leguilloux se habia separado del conde de Penahouët; pero el escudero le interrumpió respetuosamente. —Eso es para mas tarde, monseñor; en este instante, no tenemos un minuto que perder; además por los detalles que ha dado este hombre, es indudable que os atacarán en el desfiladero de Bihan. —Podemos evitr ese desfiladero dando un rodeo de algunas leguas. —Es inútil, os atacarán en otra parte; si el señor baron calcula de manera de no llegar a ese desfiladero hasta las doce de la tarde, yo tendré tiempo de traer auxiliares que no dejarán escapar ni a uno solo de los treinta hombres que os persiguen. —¿Qué auxiliares buscarás? —Buena gente; carboneros que vienen del bosque de Pleurera, donde el señor de Pelec ha hecho colgar media docena de ellos; todos vienen dispuestos a vengarse, y si el señor baron quiere solemnemente permitirles que cojan alguna leña en sus hogares, es negocio hecho. El baron hizo un gesto de desden al oír hablar de tales auxiliares, y en cualquiera otra época hubiera continuado su camino, aunque no hubiera sido mas que con media docena de servidores; pero pensó en las suposiciones que se harían sobre su honor y lealtad si acontecia a Rolanda la menor cosa ó se la robaban, y esta consideracion venció a todas las demás. Sin embargo, no fué sin muchas objeciones, y lanzando pestes contra Pelec y Montauban, como el baron consintió en lo que pedía el impasible escudero. —Gracias a mi disfraz, los compliques

Estado, debe haber salido hoy para V... pero regresará á Madrid tan pronto como tome aquellas aguas para tomar parte en las importantes deliberaciones...

Los gobernadores civil y militar y el comandante de la guardia civil de la provincia de Logroño se trasladaron ayer á la ciudad de Najera y examinaron á los nueve presos que con uniformes de guardias civiles se preparaban...

A la reunión que los espartaristas han celebrado esta tarde no ha asistido don Pascual Madoz, porque mientras los espartaristas se reúnen, estaba congregada también la junta directiva de la mayoría...

Creese que los diputados de la unión liberal celebrarán pronto alguna reunión para deliberar sobre lo que convenga hacer al tratarse de la solución definitiva en las Cortes.

Parece que en una reunión que próximamente celebrarán los diputados espartaristas, dirigen graves cargos al Sr. Madoz por sus gestiones cerca del duque de la Victoria...

El espadista Francisco Arjona ha pasado bastante bien la noche, no se ha presentado inflamación en la herida y se espera que no ofrezca gravedad.

Para evitar la confusión y aglomeración de viajeros que han venido á Madrid con motivo de la romería de San Isidro, la empresa del Mediterráneo ha dispuesto que el 19 á las doce salgan los billetes que tengan billetes de regreso para Valencia y Tarragona...

Las pérdidas ocurridas por el incendio ocurrido últimamente en el barrio de Binondo de la ciudad de Manila y de cuyo siniestro tienen ya noticia nuestros lectores, se calculan en dos millones de duros.

Esta tarde ha despachado con el Regente el señor ministro de Fomento.

El ministro de Ultramar, Sr. Moret, ha almorzado hoy con el Regente.

El ministro de Fomento ha llevado hoy á la firma del Regente un decreto fijando las categorías de todos los institutos de segunda enseñanza.

Hay quien asegura que D. Ramon Cabrera ha estado en Madrid veinticuatro horas, y que ha ido á Bayona á conferenciar con el general Martinez Tenaquero.

Esta tarde ha celebrado una breve conferencia la junta directiva de los diputados de la unión liberal.

Luego que termine la discusión de la autorización de los proyectos de Gracia y Justicia, empezará en las Cortes la de la Constitución de Puerto-Rico.

Se ha concedido licencia al diputado Sr. Vazquez Curiel, para ausentarse de esta capital.

Segun los despachos recibidos en el ministerio de la Gobernacion, se ha verificado la entrega de soldados en las capitales y pueblos de importancia en medio del mayor orden.

Esta noche publicará el Pueblo un manifiesto del comité republicano provincial de Zaragoza, adhiriéndose á la manifestación de la prensa de su partido, por hallarse conforme con la misma y por no querer abdicar de su iniciativa.

Se ha empezado á formar causa contra el periódico la Marselesa por un artículo.

Acaba de llegar á Madrid una compañía de artillería que se hallaba en Segovia.

Ha sido aprobadas las propuestas de recompensas por los últimos sucesos de Barcelona.

Ha llegado á Madrid el general don Fernando Correa, que se hallaba de cuartel en Barcelona.

Ayer llegaron á Aranjuez dos compañías del regimiento de Arapiles.

En la noche del domingo falleció en esta corte el infortunado joven D. Rafael Tejada y Alonso, abogado del ilustre colegio de Madrid, autor dramático y sobrino del Sr. D. Manuel Alonso Martínez. Ayer tarde fué conducido su cadáver á la sacramental de San Lorenzo y San José.

El Telégrafo autógrafo atribuye á los hombres importantes de Francia la opinión de que en España no hay mas que dos soluciones serias y lógicas: ó la restauración ó la república.

tauración ó la república. Es posible que el Telégrafo autógrafo haya oido la especie á los hombres importantes que visitan el palacio Basilewsky y á quienes convendría cualquiera de ambas soluciones, porque conducen á la realización de sus deseos.

El día 20 del corriente tendrá lugar en el local que ocupa el ministerio de Ultramar, la subasta de varios muebles y efectos sobrantes en dicho ministerio.

En la conferencia celebrada ayer noche á primera hora por el general Prim con los Sres. Martos, Becerra y Rodriguez (D. Gabriel) parece que se trató de ponerse de acuerdo sobre la conveniencia de conceder las facultades constitucionales al Regente, y se asegura que en efecto se pusieron de acuerdo. Después parece que conferenciaron los Sres. Becerra y Rivero.

Durante la lidia del segundo toro ocurrió ayer tarde un lance desagradable. Corresponía á Arjona Reyes, que después de algunos capotazos para arreglarle la cabeza, se dejó caer con una media estocada muy bien puesta, que quiso aguantar sin lograr vaciarse oportunamente; el resultado fué quedar arrollado y recibir un puntazo en la parte baja anterior de la pelvis, no muy profundo, afortunadamente, segun nos aseguraron. El simpático diestro pretendió continuar la lidia, pero ni el público ni sus propias fuerzas se lo permitieron, y tuvo que retirarse á la enfermería.

Ha regresado á Madrid el diputado extremeño Sr. Godínez de Paz.

La junta republicana de la Latina se ha adherido al manifiesto del directorio y va á celebrar junta general para ocuparse de la manifestación de la prensa.

Un comité de Lérida y dos de Alicante se han adherido al manifiesto republicano del directorio.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha convidado hoy á almorzar al alcalde de Barcelona, señor Soler y Matas, habiendo invitado al mismo tiempo á algunos diputados catalanes como son los Sres. Mañá, Balaguer, Riús, Gomis, Fontanals y Ferraté.

Dice el Telégrafo autógrafo: «Los periódicos españoles se multiplican en París que es una maravilla; existen los Fondos públicos, el Correo hispanoamericano, el Correo de Ultramar, la Gaceta hispano-americana, la Moda, el Museo católico, el Correspondant europeo y el Telégrafo autógrafo. Además se anuncia la publicación de otro satírico, con el cual y con lo mucho que se ve en los salones de lectura La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el Imparcial y la Epoca hay momentos en que nos creemos en España.»

Los emperadores franceses fueron el día 14 á visitar á doña Isabel de Borbon, la que el día anterior habia estado en las Tuillerías.

Los periódicos moderados hacen palmas declarando como el que está seguro de lo que dice, que las Cortes no elegirán rey, que la interinidad seguirá como hoy, y que la solución vendrá sin que nadie lo traiga, y sin que se acuerde por las Cortes Constituyentes.

Pero aun añaden más: añaden que un elevado personaje de la situación, el mas importante de ella, ha dicho que aquí no hay mas solución que el príncipe Alfonso.

Consiguamos las palabras y las esperanzas de esos diarios, y nos limitamos á decir que las Cortes Constituyentes y soberanas sabrán cumplir su misión, y la cumplirán en breve.

Terminado ya el arreglo de la secretaría de Gobernacion, se va á proceder al del personal de los gobiernos de provincias, para lo cual se han pedido propuestas de empleados á los gobernadores.

En los círculos financieros, dice el Telégrafo autógrafo, se habla de una nueva operación del Sr. Figuerola, y aun se indica que consistirá en el arriendo de las aduanas á una compañía extranjera, á cuyo frente se pondrá el Banco de París.

No creemos que esta noticia tenga fundamento alguno.

El Sr. Cárceles, presidente de la asociación de la juventud republicana, ha remitido un comunicado á la Igualdad manifestando que tardó algunos días en publicar la protesta contra la declaración de la prensa, porque tenia necesidad de consultar á la asociación.

Parece que al Sr. Blasco, auxiliar del ministerio de la Gobernacion y secretario del Sr. Rivero, le ha sido ofrecido un cargo en el extranjero, que se ha negado á aceptar por razones de gratitud y consideración hacia su jefe actual.

El jefe de la seccion de Fomento de Avila nos escribe una atenta e rta para hacer constar que no es cierta la noticia publicada por un periódico sobre haberse cerrado varias escuelas en la provincia de Avila. En ninguno de los 270 pueblos de que se compone la provincia de Avila se ha cerrado escuela alguna.

Gran parte del elemento democrático de la mayoría insiste en su oposición á que se concedan las facultades al actual Regente, y parece que inclinan á la regencia del general Prim para que pueda hacerse fácil el cambio de presidente del gabinete en caso necesario.

Se asegura que el Sr. Rivero ha manifestado que si se conceden las facultades al Regente, no podrá seguir siendo ministro con él.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Estado la estafeta general.

Mañana probablemente aparecerá en la Gaceta un orden de la direccion general de Instrucción pública, haciendo la convocatoria para proveer por concurso las categorías vacantes en todas facultades.

A las declaraciones del Sr. Lersundi que publicamos ayer, contesta las Novedades de hoy con las siguientes:

1.º Que el gobierno ha estado atento y deferente con el general Lersundi concediéndole uno y otro plazo para venir á España, cuando aquel general se disculpaba diciendo que estaba enfermo y no juzgaba prudente añadir que conspiraba.

2.º Que terminados todos los plazos, el gobierno ha pasado los antecedentes á la capitania general para que se instruya el oportuno proceso y se forme el consejo de guerra que ha de juzgar al general Lersundi.

3.º Que el gobierno y el país esperan impasibles los resultados de la gestión del Sr. Lersundi; seguros de que no han de poner en peligro la situación creada en septiembre, la cual si hubiera de caer no seria ciertamente por los esfuerzos de sus enemigos, que son impotentes para derribarla.

4.º Que los anuncios que por los alfonosinos se hacen todos los días de las bonitas relaciones existentes entre doña Isabel de Borbon y Napoleon III, y del apoyo que de esto esperan, demuestran lo contrario de lo que quieren hacer creer á los incautos.

Napoleon, que está en buenas relaciones con el gobierno español, no dejaría á los alfonosinos decir esas cosas si fueran ciertas.

El Sr. Figuerola continúa ocupándose con grande empeño de la Memoria sobre Hacienda que para el día 24 presentará á las Cortes.

A la reunión de los espartaristas esta tarde han asistido solo ocho ó diez, y por eso se ha citado para mañana por la tarde á las tres á todos los de esta fracción que no creen en la negativa de su candidato.

Las Novedades, en vista de la negativa del general Espartero á aceptar el trono, dice:

«Ahora la cuestion está planteada entre el duque de Montpensier ó la interinidad. Si mañana vence la interinidad, quedará planteada la definitiva entre el duque de Montpensier y el ex-príncipe Alfonso.»

Y como no habrá ya término medio ni evasiva posible, los que no aceptan la candidatura del primero aceptarán explícita ó implícitamente la del segundo. Veremos entonces quienes son los amigos y quienes los enemigos de la revolución.

Esta noche terminará la lectura de las Memorias redactadas por los aspirantes á las plazas vacantes de auxiliares de la direccion general del Registro de la propiedad y del notariado.

Ya se ha publicado la primera entrega de la obra que hace días anunciamos con el título de Historia de la insurrección y guerra de la isla de Cuba. El prólogo y parte de la introducción que comprende dicha entrega, revelan el brillante criterio con que el Sr. Yofriu y Sagrera se propone exponer los hechos siempre impulsado por el noble sentimiento del amor pátrio. Las excelentes láminas que aminoran esta interesante obra, son debidas á los reputados artistas Múgica y Galan, y la edición está presentada con lujo por la empresa editorial de los Sres. Murcia y Martí.

A las siete continuaba la reunion de la junta directiva con el presidente del gabinete y el Sr. Ruiz Zorrilla. Los demás ministros no se habian reunido en Consejo por esperar al general Prim.

El objeto de esta reunion parece que ha sido convencer á los Sres. Martos y Rodriguez (D. Gabriel), que se oponían á la concesion de facultades al Regente.

El Sr. D. Enrique de Sierra Valenzuela acaba de publicar una notable colección de poesías, entre las cuales las hay de distintos géneros, y revelan todas que el Sr. Valenzuela es un verdadero poeta. Nadie se ocupa en Lisboa de otra cosa que de la muerte dada á su esposa por el ex-diputado Sr. Vieira de Castro. Encontró á su mujer escribiendo una carta, que se negaba á enseñar y en la que aparecia algun indicio de infidelidad, y al punto concibió el acto que tanto preocupa la atención pública de aquella capital. Como el dolorforno no produjo la muerte de su bella y desgraciada esposa la estranguló, desafiando despues al causante indirecto de tal desgracia y presentándose mas tarde á los tribunales de justicia. El Sr. Vieira está preso.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 17.

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and ALZAS Y BAJAS. It lists various public funds like 3 consolidated, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc., with their respective prices and changes.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—A beneficio del culto de Nuestra Señora de la Novena. —Décimas á Nuestra Señora.—Una boda improvisada.—Un pleito.—La Hamaca, canción americana.—Lectura de varios trozos de Campoamor.—Buenas noches Sr. D. Simón. —ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 63 de abono.—T. 3.—Un viaje á Biarritz.—Adios mi dinero. —TEATRO DE VERANO.—A las 9.—Los alcaláes de Monzon.—Baile. —ALARCÓN.—A las 8 1/2.—Lluvia de oro.—Romancero despierto.—Un par de alhajas.—No siempre lo bueno es bueno. —CALDERÓN.—A las 8 1/2.—Entre mi mujer y el rego.—Pasqual Bailón. —RECRO.—A las 9.—La niña de la casa.—Por no escribirle las señas.—Por tener el mismo nombre. —VARIEDADES.—A las 8 1/2.—De peligro en peligro.—Suma y sigue.—Martines en tierra.—Por un ramo de violetas. —CIRCO Y TEATRO DE PRICE.—A las 8 1/2.—La Dama Blanca.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.—A volo.

COMUNICADO.

Se nos remite para su insercion el siguiente:

«Señor director de la Opinion Nacional: Muy señor nuestro: Varios asociados de la órden española y humanitaria del Dos de Mayo, que han leído el sueldo publicado en el Imparcial del martes 10 del corriente, relativo á la admision en esta órden del señor duque de Montpensier, y á la aceptación del catalaeco que, para honrar la memoria de los héroes del Dos de Mayo de 1808, tuvo á bien regalarla voluntaria, generosa y espontáneamente, han visto con estraneza y hasta con senti miento, que así se haya dejado sorprendido y engañar la redaccion de un periódico tan acreditado, insertando en sus columnas el sueldo á que nos referimos, y sobre el cual, como individuos de la órden, creemos deber hacer las aclaraciones siguientes, para probar el engaño, y para manifestar la sin razon de los deseos de esa considerable mayoría de que en dicho sueldo hablan los famosos D. José Antonio Orraca y D. Jesus Justicia, no sabemos con qué autorización: ambos sujetos que podrán ser muy apreciables, pero que precisamente no pueden tener representación alguna en esta órden; el primero, porque abusando de la bondad de la junta de gobierno y de la órden y sin su consentimiento, se ha tomado la libertad en los años anteriores de colocar una mesa de peticion en las avenidas del barrio de Monteleon, como si fuera en representación de la órden y con el estímulo patriótico del recuerdo del Dos de Mayo, en la cual ha recogido las limosnas que generosa y sin dula equivocadamente depositaban los fieles creyendo que reduciendo aquella limosna en beneficio de la órden, se emplearian en sufragio de los héroes que dieron sus vidas por la patria; y habiendo sido dicho Sr. Orraca advertido este año para que se abstuviera de colocar tal mesa de peticion, pues la órden estaba resuelta á no consentirle, mudó de residencia y la estableció al frente de la fachada de la casa núm. 6 de la calle de la Ternaera, en la que falleció el inolvidable Daoiz escribiendo de este modo y con tal acuerdo la generosa voluntad del pueblo madrileño, no solo en el día 2 de Mayo, sino también el 3, recaudando en esta cantidad que, como las que en los años anteriores fueron á su poder por esta ingeniosa invencion, ninguna ha recibido la órden, ni sabe cuál ha sido su destino; y nos figuramos lo habrán quedado deseos de que cada mes hubiera un motivo patriótico para colocar una mesita donde recoger patrióticamente unas cuantas monedas que siempre producirian un rto de so az al que las utilizara. Este es el proceder del Sr. Orraca, y este el interés que tiene y se toma por la órden española y humanitaria del 2 de Mayo, que tiene acordado ya no consentir en su seno un individuo de tales condiciones, que en su concepto, rebaja la dignidad de la corporación; pues siendo conocido como de la órden, parece que esta le autoriza para establecer mesas sucursales, sin haber tenido nunca participacion alguna en lo que en ellas se haya recaudado.»

En cuanto al Sr. D. Jesus Justicia, no puede decirse nada, porque es un sujeto anónimo que no ha pertenecido jamás á la órden, ni pertenece, ni su nombre se ha escrito nunca en los libros de ella, ni tenemos el honor de conocerle ni sabemos si existe.

De todo lo cual resulta, y creemos que el público y los individuos de la órden lo estimarán así, que hemos dicho con razon que no tienen ni pueden tener los dos espasados sujetos representación alguna en la órden.

Y así como estos dos señores parece que se personaron en la redaccion del ilustrado periódico el Imparcial como en manifestación del gran interés que se toma por la órden humanitaria, arrogándose una representación que nos es desconocida, de ese considerable número de sus individuos, sin embargo de el uno no pertenecer á ella, y el otro no poder continuar perteneciendo; del mismo modo los que suscriben, que tienen la honra de ser individuos de esta ilustrada corporacion bajo su responsabilidad y en nombre de todos los que han visto el sueldo que da lugar á esta aclaracion, tienen el gusto de aclarar estos hechos y manifestar que esta órden, dependiente como la primera seccion en Madrid de la asamblea general española para el socorro de heridos en campaña, asociación general humanitaria internacional, reconocida y protegida por todos los gobiernos de Europa, cada uno en su respectiva nacion, como lo es asimismo la española, por nuestro gobierno, ni el ha tenido, ni tiene, ni tendrá nunca, pensamiento alguno político, que rechaza y rechazará siempre; que en ella tienen derecho á ingresar todas las personas de uno y otro sexo, que gusten pertenecer á la órden, sea cualquiera el budo político donde se halle; aliados: que su mision de paz es única y exclusivamente socorrer al herido que necesita auxilio; que su obligacion de caridad es acudir al consuelo del que lo reclame, y que estas circunstancias alejan todo espíritu del partido, y producen el agradable y armonioso conjunto de unir en una sola voluntad, que es el ejercicio de la caridad, á tan crecido número de asociados de la órden, que fuera de ella corresponden á distintas fracciones políticas, pero que reunidos en su seno, solamente son un cuerpo, una alma, un pensamiento en la caridad para con el pobre herido, sea quien quiera: llenando también anualmente el religioso deber de consagrar en el día Dos de Mayo el recuerdo que desde su origen se propuso en honor de los valientes defensores de la independencia española que la conservaron incólume en el parque de artillería de Monforte de Maravillas.

Queda así demostrado, que en esta órden humanitaria pueden ser admitidas todas las personas que lo deseen, á juicio de la junta directiva, como así se previene en sus estatutos, y que ésta, segun los mismos, puede expulsar de ella á los individuos que por su conducta no merezcan honrarse con el título de tales, bajo cuyo concepto la junta directiva, que sabe llenar sus deberes y está resuelta á cumplir y hacer cumplir los estatutos de la órden, sabemos que en efecto ha admitido en su seno al señor duque de Montpensier, á quien agradece mucho su regalo: admitirá á todos los que deseen ingresar en ella si, segun su juicio, pueden tener este honor; y expulsará á los que, por cualquier motivo justo, no puedan ni deban continuar en tan ilustre corporacion.

Concluimos dando gracias á los señores Orraca y Justicia por el desmedido celo que han manifestado á favor de nuestra órden humanitaria, y creemos que si esta contase en su seno muchos individuos que, como estos dos señores (que para nada tienen autorización en ella) los unos d'habilitan el celo de los bienhechores con ardides ingeniosos, y los otros rechazaran los regalos que con mano pródiga acudirían á hacerla alma generosa, creemos que la órden podría decir muy en breve (y permitasenos la vulgaridad...) apaga y vamonos.

Escritas estas aclaraciones, hemos visto un sueldo en el Tiempo de hoy en el que parece convenien con lo manifestado por los Sres. Orraca y Justicia, los Sres. marqués del Arco y D. Tomás de Heredia y Tejada: sentimos que ignorando los antecedentes que pueden estudiarse en nuestro tomo escrito, y no habiendo comprendido el espíritu caritativo y solamente caritativo de nuestra órden, la quieren confundir con los clubs de determinados partidos, y deseamos rectificar su opinion equivocada sobre esto, y sobre el celo de los señores de quienes nos hemos ocupado en este artículo, de cuyo celo p' dimos toda libre el celo á nuestra corporacion, que siendo para el socorro del herido necesitado, necesita también en quien tenga caridad de ella, para allegar los consuelos que se los prodigan, y que con agentes de esa especie nunca tendrá ni el menor recurso para llenar su caritativo objeto. Apreciamos mucho á los dos últimos señores, á quienes en estas líneas nos dirigimos y cariñosamente les aconsejamos elijan entre las personas que hacen donativos á la órden entre el respeto é independencia de ésta, ó entre los dos Sres. Orraca y Justicia, con su autorisadísima protesta, bastante semejante á las coplas de Calainos.

Rogamos á Vd. señor director, se sirva hacer insertar en su estimable periódico estas líneas, para conocimiento del público, y muy en especial para el de aquellos que tratan de vivir en esta caritativa institución, empañando con el halo de la política, que ni ha tenido ni tendrá entrada en la órden, ni aceptación alguna por los ilustrados miembros que la componen.

Somos de Vd. con la mas distinguida consideracion afectísimos y atentos seguros SS. Q. B. S. M.—Eduardo Gomez.—Francisco de P. Charot. Mayo 12, 1870.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 18.—San Felis de Cantalicio, confesor. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastian...

VENTA.—A VOLUNTAD DE SU DUEÑO se vende una casa construida a la moderna, de recreo y en buenos terrenos...

ALMONEDA.—UN SALON DE ROBLE Atalaya y otros muebles de lujo se venden calle del Olivo, 6 y 8, principal derecha...

GRATIS. Apoderado para cobrar los haberes de clases pasivas. Hortaleza, 5 de 12 a 3.

PRESTAMOS sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas y efectos, Cuchilleros, 12.

LA PERSONA QUE HUBIERA ENCONTRADO un pañuelo negro con flores de colores que se dejó olvidado en una silla la noche del viernes 13, en la iglesia de Monserrat...

ALMONEDA de los muebles de una casa: hay desde la sillería de caoba maciza, de damasco, armario de luna de palo santo...

VENTA DE FINCAS. La subasta para la venta de los montes setos, olivares, viñas, tierras y edificios...

VENTA DE UNA CASA

Se vende en 240000 reales una casa en Avila de los Caballeros, en la plaza del Alcazar, núm. 13 de tres pisos...

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Hay alhambres ingleses, etc. Capellanes núm. 14 y 16.

FRANCES, ITALIANO, ETC., POR EL abogado Berthemy, Caballero de Gracia, 8, principal.

AVISO AL PÚBLICO. Mr. Michel, de París, que compra antigüedades, tiene el honor de avisar a los habitantes...

EN COMPETENCIA. La casa que con este título se abrió, calle de Bordadores, 2, 4 y 6, sigue dando dinero a las clases activas...

ALMONEDA DE MUEBLES, SILLETERIA y demás. Ternería, 4, pral.

TRENZAS Y MOÑAS. Se ha recibido nueva remesa en su único y exclusivo depósito en España. Villa de Biarritz, 16, Espoz y Mina, 16.

OSORIO, DENTISTA.

Carveva de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

RENOVADOS LOS DIBUJOS. LANERIAS desde 2 rs. en adelante. Cortes de vestido de chaconada, café liso a 12 reales (10 varas). Postas 13, esquina a San Cristóbal.

HIGOS DE FRAGA: CAJAS DE ARRIBA, 25 rs; media 13; cuarta, 7. Se llevarán a domicilio avisando. Dargallo y Molina, plaza de la Paja 2.

TRENZAS DE PITA para la cabeza. Se pueden desahogar y hacer como las de pelo natural, a 4, 6, 8, 10 y 12 rs. Montera, 43, tienda villa de Bilbao.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas hechas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrofalias, sífilis, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

EN COMPETENCIA, Préstamos sobre sueldos.—Por un accidente imprevisto, el anuncio publicado bajo dicho epigrafe, queda sin efecto hasta nuevo aviso.

GOLD-CREAM AMERICANO A LA GLICERINA. Basta usarlo una sola vez para reconocerle superioridad sobre todos los conocidos hasta el día. Refresca y armoniza el cutis, y quita los granos e irritaciones. Véndese a 4 rs. onza en la calle de Hortaleza, 30, perfumaria.

ESQUISITAS ROSQUILLAS de Fuenlabrada y Villarejo de Salvanés. Diez arrobas diarias se reciben en el permanente depósito de mateadas de Astorga, Olivo, 2, pastelería, y se venden a 4 y 5 rs. libra.

VENTA DE UNA CASA EN AVILA. Se vende una hermosa casa en el centro de dicha ciudad, sita en el circuito de San Juan, núm. 22, compuesta de planta baja y alta, con buenas bodegas y patios...

ORDERAS, PARALISIS, DOLORS D'oreilles, etc. curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de 11 a 4.

PRESTAMOS BARATOS SOBRE ALHAJAS, papel del Estado y casas. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Venta a precios baratos de alhajas y relojes de oro. Se compran alhajas. Preciosos, 13, entresuelo.

SOMBREROS DE PAJA DE ITALIA. DE ANGEL CENESE, Plaza del Puente de Alcala, 5, esquina al Postigo de S. Martín.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE

AVISO AL PUBLICO. Esta compañía, en vista de la considerable é inesperada afluencia de viajeros que han venido por los trenes a Madrid con motivo de la fiesta de San Isidro...

Trenes especiales que saldrán de Madrid el día 19 de mayo. A las doce del día para los viajeros con destino a las líneas de Valencia y Tarragona.

BAYBERINE. Maravilloso descubrimiento porte-americano para impedir la caída del pelo y devolverle su color natural, por muy canoso que sea.

PERFUMERIA EXTRAFINA

RIGAUD Y COMPAÑIA. 45.—Rue Richelieu, Paris.—45. TOLUTINA, nueva y deliciosa agua de tocador. CREMA DENTIFRICA, sin igual para blanquear y conservar los dientes.

FOSFATO DE HIERRO DE LERAS DOCTOR EN CIENCIAS INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS. Bajo la forma de un líquido, sin sabor, análogo a una agua mineral, estimadamente reúne los elementos constitutivos de los huesos y de la sangre.

CARROS DE MUDANZAS.

ANTIGUA Y PRIMITIVA EMPRESA. Siendo esta empresa la primera en su clase, y teniendo gran número de carruajes, hace que haga que las mudanzas para dentro y fuera de Madrid a precios sumamente económicos...

MAQUINARIA AGRICOLA.

Arados, aventadoras, cribas, piedras La Ferté para molinos, bombas, muelas de hierro con cangilones de doble vertedera, movidas a brazo y por caballerías, egadoras, trilladoras, mangas de lona y goma, eschufes, llaves, prensas y pasadores para uva, etc. Catálogos gratis. Tragineros, 32, Madrid.

TINTURA PADRÓ PARA TENER EL PELO sin manchar el cutis, desde el rubio al negro azabache.

PARA CUBIERTOS DE METAL BLANCO (GARANTIZADOS)

SE COMPRAN ALHAJAS, PAPEL DEL ESTADO Y PAPELETAS DEL MONTE.

HUERTAS, 7 DUPLICADO, PRINCIPAL

DINERO. Sobre alhajas y otros efectos al 1 y 2 por 100. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del Giro-mutuo. Gorguera, 8, principal.



En ocho días al máximo, sin el uso de ninguna otra sustancia, devuelve al cabello su color primitivo sin manchar el cutis, ni la ropa y sin presentar el menor peligro.

LA LOBA MARINA.—PENDIENTES, ligada-pelos, cadenas, medallas aderezos, a precios muy baratos Depósito especial de juguetes, Montera, 22.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. San Bernardo, principal 50.

BOLOS ANTIGASTRÁLGICOS contra las enfermedades del estómago, sean ó no dolorosas, elaborados en Cuena por D. Francisco Almazan, farmacéutico.

EN LO MAS CENTRICO DE MADRID. Se este un magnifico cuarto amueblado. Darán razon, Jacometrezo, 15, tienda do la esquina.

ANUNCIOS.

POLVOS ANTI-TERMENTITES DE LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, GURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se venden en Madrid, en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miquel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol); y Just (Peligros, 4), a 24 rs. caja.

SE HAN RECIBIDO LAS MAQUINAS. De nueva invencion, premiadas y privilegiadas en Londres y en todas las plazas de España y en todas las ciudades de América y de las Indias.

JARABE DE SAN ANTONIO. Celmas, toda clase de toses por rebeldes que sean; ayuda la expectoración y el via el asma. Botica de Puerta Carretera, núm. 11, Madrid. Frasco, 8 rs.

ENTRE SEIS Y SEIS Y MEDIA DEL DIAS 16, se ha estroviado en la plaza de Topet (antes de Santa Ana) una niña de tres ó cuatro años. La persona que sepa su paradero, tendrá la bondad de avisar a la calle de la Gorguera, 13, sombrereria.

LA COMERCIAL, Montecarlo, ra, 20, segundo. Compra papeletas del Monte de Piedad, Nacional y otras compañías.

LA INSTITUCION ELEMENTAL Y SUPERIOR de niñas academia de señoras en música e idiomas, adm. económica medio internas e internas. Vergara, 9.

DOBLE VIUDA DESGRACIADA, EN LA mayor necesidad, con dos orfanitas, la mayor de 16 meses, y enferma, implora a las almas caritativas que tengan a bien socorrerla. Vive calle de la Somadere, 53, segundo.

SE COMPRAN VESTIDOS DE SEÑORA de señora, en buen uso. Cádiz, 6, pl.

SE TRASPASA UNA HABITACION. Se vende una habitación amueblada en el mejor sitio para ver no; ó se venden todos los muebles. Pavia, 4, pral izquierda. De una a tres.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS APADOS. Conservatorio, 4 y 6, pral.—1

SE ADMITEN HUESPEDES A 6 Y 7 reales, con chocolate ó leche, dos comidas, principio y postres. Olivo, 13, segundo.

EN LA ROMERIA DE SAN ISIDRO SE abrió el domingo una arca de oro y de diamantes; fue a gratificación al que dio aviso ó le presente al portero de Barrio-nuevo, núm. 5.

EN EL DIA DE SAN ISIDRO QUEDÓ olvidada en el coche de plaza número 343, una petaca de plata con las iniciales S. G. A. A la persona que la presente en la calle Imperial, núm. 7, almacén de papel, se le da a el hallazgo, advirtiéndole un recuerdo.

DE EMPENO SE VENDEN ROPAS, alhajas, relojes colchas de damasco, terciopelo de Utrecht, armas, lino y se compran papeletas del Monte y particulares San Millán, 2, tienda.

CASA BOTOT. Prætor de SS. MM. el Emperador de los Franceses, el Rey y la Reina de los Belgas. AGUA DENTIFRICA DE BOTOT. UNICA APROBADA por la Academia de Medicina de París. POLVOS DENTIFRICOS A LA QUINA. VINAGRE DE TOCADOR SUPERIOR. EL SUBLIME IMPIDE INMEDIATAMENTE LA CAIDA DEL PELO; DESAPARICION DE LAS PELICULAS. EXTRACTO DOBLE PARA EL TOCADOR SIN NINGUN ACIDO. CAMAHORT FONDA Y RESTAURANT. Calle de Alcalá 41. Se sirven comidas de encargo y por cubiertos de 12 reales en adelante.

Depósitos: en Madrid, Pascual García del Valle, José Simón, Borrell Hermanos, I. Ferrer y compañía, Montera, 51 principal; Rodríguez Hernández, Mayor, número 27; Barcelona, Renaud Germain; Valencia, Tiffon; Cádiz, Eduardo Rey; Málaga, Enciso Borey y Martínez; Bilbao, Carbonell; Zaragoza, Melchor Lafita; Granada, Jimenez Torres; Córdoba, Hoyos; Jerez, Manuel Tartobio; Alicante, Lorenzo Hernández; Almería, T. G. Iribarne; San Sebastian, Lascanoegui.

LOS MALES. es mejor evitarlos que tener que curarlos.—Ficar, 20, botica.—A las señoras embarazadas se recomienda durante el último mes de embarazo el uso de nuestra pomada acreditada y prescrita por distinguidos facultativos, si quisieren verse libres de pesadas grietas, postomas y demás dolorosos padecimientos de los pechos. Precio; 10 rs. bot. con pesoneras preparadas 18 rs.